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अविसचूना  

नई दिल्ली, 17 वसतम्बर, 2025 

सखं्या 38/2025-सीमाशलु्क 

सा.का.वन. 645(अ).— सीमा शुल्क अविवनयम, 1962 (1962 का 52) की िारा 25 की उप-िारा (1) के 

तहत प्रित्त शवियों का प्रयोग करते हुए, कें द्र सरकार, इस बात से संतुष्ट होत ेहुए दक ऐसा करना जनवहत में आिश्यक 

ह,ै एतद्द्वारा, भारत सरकार के वित्त मंत्रालय (राजस्ि विभाग) की अविसूचना संख्या 29/2025-सीमा शुल्क, दिनांक 

9 मई, 2025, वजसे भारत के राजपत्र, असािारण, भाग II, खंड 3, उप-खंड (i) में सा.का.वन. 302(अ), दिनांक 9 मई, 

2025 के तहत प्रकावशत दकया गया था, में वनम्नवलवखत संशोिन करती ह,ै अथाात्:- 

उि अविसूचना में, आरंवभक परैाग्राफ में, "सम्पूणा सीमाशुल्क से " शब्लिों के बाि, वनम्नवलवखत सवम्मवलत दकया जाएगा, 

अथाात:्- 

“और उि सीमा शुल्क टैररफ अविवनयम की िारा 3 की उप-िारा (7) के तहत उस पर लगन ेिाले संपूणा एकीकृत कर 

से”। 

2. यह अविसूचना 22 वसतंबर, 2025 को लागू होगी।. 

[फा. सं. सीबीआईसी-190341/188/2025-टीआरयू] 

िीरज शमाा, अिर सवचि 

रटप्पणी: मलू अविसूचना संख्या 29/2025-सीमा शुल्क, दिनांक 9 मई, 2025, को भारत के राजपत्र, असािारण, में 

सा.का.वन. 302(अ), दिनांक 9 मई, 2025 के तहत प्रकावशत दकया गया था। 

 

NOTIFICATION  

New Delhi, the 17th September, 2025 

No. 38/2025-Customs 

 G.S.R. 645(E).— In exercise of the powers conferred by sub-section (1) of section 25 of the 

Customs Act, 1962 (52 of 1962), the Central Government, being satisfied that it is necessary in the 

public interest so to do, hereby makes the following amendments in the notification of the Government 

of India in the Ministry of Finance (Department of Revenue) No. 29/2025-Customs, dated the 9th May, 

2025, published in the Gazette of India, Extraordinary, Part II, Section 3, Sub-section (i) vide number 

G.S.R. 302 (E), dated the 9th May, 2025, namely:- 

In the said notification, in the opening paragraph, after the words “specified in the said Schedule”, the 

following shall be inserted, namely:- 

“and from the whole of the integrated tax leviable thereon under sub-section (7) of section 3 of the said 

Customs Tariff Act”. 

2. This notification shall come into force on the 22nd day of September, 2025. 

 [F. No. CBIC-190341/188/2025-TRU] 

DHEERAJ SHARMA, Under Secy.  

Note: The principal notification No. 29/2025-Customs, dated the 9th May, 2025 was published in the 

Gazette of India, Extraordinary, vide number GSR  302 (E), dated the 9th May, 2025. 
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